



Хрещатик

Київ міська газета

Володимир БОНДАРЕНКО: «Бути в опозиції у Київській раді – це бути в опозиції до киян»

Заступник міського голови – секретар Київської міської ради Володимир Бондаренко в інтерв'ю нашому виданню розповів, як йому вдається знаходити спільну мову зі 119-ма депутатами Київської ради, чому у Київській раді неможливі бійки, як змусити депутатів вчасно повернутися з обідньої перерви, у чому унікальність і в чому недосконалість системи Рада-4 та скільки коштує її замінити.

Хто постійно спостерігає за пленарними засіданнями Київської ради, той помітив, що міськрада нинішнього скликання дуже відрізняється від попередніх. Передусім, більш злагодженою роботою.

Про особливості міськради IX скликання ми поговорили із заступником міського голови – секретарем Київської міської ради Володимиром Бондаренком.

«Депутатський корпус – це фактично модель соціуму столиці»

– Володимире Володимировичу, коли на першій сесії відбувалося голосування за кандидатуру заступника міського голови – секретаря Київської ради, за вас одностайно проголосували всі фракції. На вашу думку, завдяки чому вдалося так відразу консолідувати депутатів?

– Консолідувати міськраду можна лише за двох умов.

Перша – ти маєш бути політично рівновіддаленим від усіх фракцій. Тому я, хоча і обирався за партійним списком УДАР, ще до голосування заявив про свою готовність вийти з фракції і на сьогодні я – позафракційний депутат.

По-друге, окрім того, що секретар міськради є модератором процесу, який відбувається на пленарному засіданні, він також виконує важливу сервісну функцію для кожного з депутатів.

– Що це означає?

– Нинішнього скликання у Київській депутатській корпусі оновлений на 67%. Звісно, кожен з депутатів обирався заради того, аби зробити щось корисне для Києва і киян.

З цією метою всі депутати працюють у профільних комісіях. Хтось займається питаннями екології, хтось – містобудування, ще хтось – питаннями інфраструктури, транспорту, охорони здоров'я, ЖКГ та ін.

Словом, в якій би комісії не працював депутат, він неодмінно прагне втілити свої обіцянки перед виборцями. І першою людиною, яка в цьому має йому допомогти, є секретар ради. Це – моє найперше завдання.

– До Київської ради нинішнього скликання входять 7 фракцій. Чи вдається знаходити з усіма ними спільну мову?

– Звісно, депутатський корпус – це фактично модель соціуму столиці. І в цьому середовищі потрібно знаходити певні компроміси, щоб наші спільні рішення в першу чергу були на користь міста та містян.

Я переконаний, що абсолютно всі депутати прийшли до міської ради передусім з метою покращити життя міста. Тому саме ця ідея має їх об'єднувати. Та й самі депутати повинні на перше місце ставити не свої амбіції, а інтереси своїх виборців!

– Але ж все таки це – представники дуже різних політичних сил...

– Так чи інакше, політика впливає на робочі процеси в Київській раді. Адже існують політичні вертикалі, тому кожна з політичних сил все одно буде в той чи інший спосіб застосовувати політичну риторику в своїх меседжах до суспільства.

Але ми намагаємося політичні моменти у раді мінімізувати. Адже міськрада – це насамперед господарський орган, який займається питаннями життєдіяльності міста (благоустрій доріг, облаштування зелених зон, ремонт житла, розвиток інфраструктури і т.п.). Тому, окрім хіба що заяв, Київська просто



не може приймати жодних політичних рішень. Ну, а бути в опозиції в Київській раді – це фактично бути в опозиції до киян, до їх проблем і прагнень.

«Я дуже радий, що маю гарний робочий контакт з усіма депутатами»

– З якими питаннями переважно звертаються депутати?

– Звісно, з робочими. Роль місцевої влади зростає, мешканці починають розуміти, що справжніми захисниками їх інтересів є депутати міськради, і відповідно зростає кількість звернень з округів.

Більше того, кияни за останні сім років побачили реальні зрушення і хочуть, щоб цей процес не зупинявся, і самі стають рушійною силою для депутатів. Саме це і є основними темами для спілкування.

Хоча ми, депутати, – такі ж самі кияни, чий діти ходять до шкіл та садочків, користуємось тими самими магазинами та громадським транспортом, що і всі інші містяни.

– Якщо виникають дискусії, то найчастіше навколо чого?

– Я б скоріше назвав це конструктивним діалогом. Бо якщо питання зрозуміле, то треба просто

його вирішувати, але коли мова йде про якісь стратегічні напрямки, потрібна фахова дискусія, результатом якої буде зважене рішення.

І це мають зрозуміти депутати-новачки, які досить часто намагаються донести в першу чергу свій персональний погляд, але, повторюсь, питання треба вирішувати, а не «заговорювати»...

– Наприклад?

– На минулому сесійному засіданні 27 травня ми прийняли програму з енергозбереження і розвитку житлово-комунальної інфраструктури міста.

Зважаючи на те, що згадана програма почала розроблятися виконавчим органом ще з середини минулого року, у депутатів по ній виникало дуже багато запитань. Це і щодо цифр, які були трохи застарілими (наприклад, з того часу, доки програма потрапила до сесійної зали, збільшилася кількість житлових будинків, а отже ліфтів у них та ін.).

Виникали запитання і щодо коштів, які закладені під програму. Адже цифри написати можна будь-які, але якщо немає грошей на рахунках, то успішно реалізувати програму буде просто неможливо.

Але це – не суперечки, а дискусія з тим, як прийняти справді дієвий якісний документ, який покращить життя міста.

«Змусити депутатів вчасно приходити на сесію жодні адмінметоди не допоможуть»

– Спостерігаючи за сесійними засіданнями, можемо відзначити, що з першого дня ви їх ведете дуже впевнено, безпрістрасно і з чітким дотриманням законодавчих процедур. Звідки у вас така фаховість в цій справі?

– Важке запитання (сумно по-сміхається). Дуже допомагає зал, оскільки він завжди налаштований конструктивно, тому і засідання проходять легко. Та й до кожного засідання завжди треба готуватися. Це – і попередні комунікації з депутатами, і ретельне вивчення матеріалів проєктів рішень, які включені до порядку денного.

Стосовно проведення пленарних засідань, то зараз маємо лише одну проблему – ми довго збираємося як на початок засідання, так і після обідньої перерви.

Тому у мене є мрія, аби налагодити роботу таким чином, щоб пленарні засідання ми проводили максимально ефективно та закінчували їх до 18-ї години.

Продовження на с.3 ►



Володимир БОНДАРЕНКО: «Бути в опозиції у Київській раді — це бути в опозиції до киян»

► *Продовження, початок на с. 1*

— Чи можна так зробити, адже зазвичай розглядається понад 300 питань?

— Якщо депутати до проведення сесії добре вивчили всі питання і обговорили їх на засіданнях постійних комісій, то в залі можна дискутувати лише щодо доцільності прийняття рішень.

— Дехто з киян, які дивляться онлайн трансляцію сесії, пишуть в коментарях, мовляв, вони знову не можуть вчасно зібратися... Як можна відучити депутатів запізнюватися?

— Фактично ніяк. Жодні адміністративні методи тут не діють. Це більше стосується людського фактора. Кожен депутат має планувати свій час та поважати один одного і своїх виборців. Вальєжне гуляння до обіду і після обіду, звичайно, вносить свій дисонанс. Але, я думаю, ми все ж домовимося з депутатами, щоб вони вкладалися не більше, ніж у 15 хвилин академічної затримки.

Стосовно початку засідання, то тут накладається ще й те, що у нас за півгодини до сесії проходить засідання погоджувальної ради, яке

з поважних причин також трохи може затягуватися.

Вважаю, всім нам просто треба увійти в систему. Наприклад, о 10.15 є 61 депутат, все — розпочинаємо пленарне засідання.

«Зараз у сесійній залі Київської ради „зіграти на піаніно“ просто неможливо»

— Нещодавно голова Верховної Ради приходив до Київської ради, щоб ознайомитися з роботою системи Рада-4. Чим вона така унікальна?

— З 2015 року, коли почала функціонувати система Рада-4, в залі міськради вже не блокують трибуну. Це тому, що зараз неможливо зайти в зал і «зіграти на піаніно». Тобто, коли не вистачає голосів для прийняття рішення, то побігати і понатискати пульти, щоб все одно отримати бажані голоси.

Зараз депутат, щоб проголосувати, має одночасно двома руками натиснути сенсорну кнопку та кнопку для голосування і так тримати 10 секунд, доки відбувається голосування. Просто та ефективно.

— Можливо там є якісь додаткові сервіси для депутатів?

— Депутат може ознайомитися з порядком денним, результатами голосування, законодавчою базою, також є автоматичний переклад, якщо розглядаються міжнародні матеріали. І — все.

У XXI столітті від системи голосування ми би хотіли мати більше функціоналу. Зараз вивчаємо можливість придбання системи голосування для постійних комісій (частина комісій все ще голосують руками), яка буде інтегрована з електронним документообігом. Тоді можна буде переглядати всі необхідні проекти рішень. На жаль, в системі Рада-4 такий функціонал відсутній.

Попри те що система Рада-4 є вже застарілою, її модернізація не на часі. Стримує ціна питання.

В середньому, робоче місце депутата, в разі заміни системи Рада-4 на більш сучасний європейський аналог, коштуватиме близько одного мільйона гривень. 120 млн гривень місто зараз на це витратити не може.

— Дякую за розмову!

Інна БІРЮКОВА,
«Вечірній Київ»



Мер перевірів хід робіт на будівництві Подільсько-Воскресенського мосту

В кінці червня будівельники мають завершити основні роботи на ділянці зі сторони Подолу — Верхнього та Нижнього валів. Про це розповів мер столиці Віталій Кличко на своїй сторінці у Facebook. Він перевірів хід робіт на будівництві.

Зокрема, вже повністю натягнуті ванти аркової конструкції мосту і нині тут розпочинають демонтаж тимчасових опор. Будівельники завершили й асфальтування надміцним бетоном прогону мосту через річку Десенка. Тривають роботи на частині мосту в бік Подолу — Верхнього та Нижнього валів: на заїздах влаштовують сучасну гідроізоляцію. І вже в кінці червня мають завершити основні роботи.

На мосту облаштували сучасну, енергоощадну мережу зовнішнього освітлення та декоративного підсвічування споруд мостового переходу. Влаштували фундаменти та опори шляхопроводу через залізницю. Монтують шумозахисні та бар'єрні огорожі.

Також продовжується будівництво тунелів метрополітену та насипу під конструкції метро. Під час виконання будівельних робіт фахівці використовують найсучасніші технології, мате-

ріали, що зарекомендували себе на подібних об'єктах в багатьох країнах світу.

«Хочу наголосити, коли ми говоримо про цей об'єкт, то йдеться не тільки про міст через Дніпро, а про комплекс мостів, естакад і тунелів, що сполучать Поділ і Воскресенський масив. Ми вже на фінальній стадії будівництва. Зокрема, спорудили: естакаду на Рибальському півострові, з'їзд з Подільського мостового переходу на Набережно-Рибальську, міст через Дніпро, естакаду на Трухановому острові, міст через Десенку, естакаду в урочищі Горбачиха, заїзд на Подільський мостовий перехід з Набережно-Хрещатицької. Також вже повністю натягнуті ванти аркової конструкції мосту. І починається процес демонтажу нижніх тимчасових опор», — наголосив Віталій Кличко.

Мер підкреслив: «Ми робимо все, щоб в кінці цього року відкрити автосполучення через Подільсько-Воскресенський міст. Наступний етап — метро на Троєщину. І, як я сказав, роботи з його спорудження розпочали».

Катерина НОВОСВІТНЯ,
«Вечірній Київ»

(дата офіційного опублікування в Єдиному реєстрі з оцінки впливу на довкілля (автоматично генерується програмними засобами ведення Реєстру, не зазначається суб'єктом господарювання)
20213257606
(реєстраційний номер справи про оцінку впливу на довкілля планованої діяльності)

ОГОЛОШЕННЯ про початок громадського обговорення звіту з оцінки впливу на довкілля

Повідомляємо про початок громадського обговорення звіту з оцінки впливу на довкілля планованої діяльності, зазначеної у пункті 1 цього оголошення, з метою виявлення, збирання та врахування зауважень і пропозицій громадськості до планованої діяльності.

1. Планована діяльність

Будівництво індивідуальної котеджної забудови та головного селекційно-технологічного центру по конярству та кінному спорту в урочищі Оболонь на вул. Богатирській, на північ від затоки Верблюд у Оболонському районі м. Києва. Інженерна підготовка. Гідротехнічні рішення. Передбачені проектні рішення направлені на стабілізацію берегової лінії, поліпшення екологічного стану території та водойми за рахунок будівництва берегоукріплення, створення можливості для причалювання та відстою човнів маломірного флоту, а також покращення умов для відпочинку і проведення дозвілля населення.

У плановому відношенні гідротехнічні споруди запроєктовані на довжині 815,0 м вздовж урізу води, а саме: берегоукріплення укїсного типу довжиною 762,0 м, в т.ч. берегоукріплення типу пляжний

укїс — 135,0 м; комплекс причальних споруд вертикального профілю — 53,0 м; прогулянка доріжка на відм. 93,00 мБС; розчищення акваторії.

Вздовж межі земельної ділянки запроєктовано: насип з піщаного ґрунту на відм. 99,85 мБС для спряження з прилеглою територією; прогулянка доріжка на відм. 95,00 мБС; сходи, спуски та пандуси.

(загальні технічні характеристики, у тому числі параметри планованої діяльності (потужність, довжина, площа, обсяг виробництва тощо), місце провадження планованої діяльності)

2. Суб'єкт господарювання

Приватне акціонерне товариство «Холдингова компанія «Київміськбуд», ЄДРПОУ — 23527052, (повне найменування юридичної особи, код згідно з ЄДРПОУ або прізвище, ім'я та по батькові фізичної особи — підприємця, ідентифікаційний код або серія та номер паспорта (для фізичних осіб, які через свої релігійні переконання відмовляються від прийняття реєстраційного номера облікової картки платника податків та офіційно повідомили про це відповідному контролюючому органу і мають відмітку у паспорті, 01010, м. Київ, вул. М. Омеляновича-Павленка, 4/6, тел.: (044) 280-53-60.

місцезнаходження юридичної особи або місце провадження діяльності фізичної особи — підприємця, (поштовий індекс, адреса), контактний номер телефону)

3. Уповноважений орган, який забезпечує проведення громадського обговорення

Управління екології та природних ресурсів виконавчого органу Київської міської ради (КМДА), м. Київ, вул. Турівська, 28,

телефон: (044) 366-64-10, контактна особа: Возний Олександр Іванович. (найменування уповноваженого органу, місцезнаходження, номер телефону та контактна особа)

4. Процедура прийняття рішення про провадження планованої діяльності та орган, який розглядатиме результати оцінки впливу на довкілля

Відповідно до Закону України «Про оцінку впливу на довкілля» рішенням про провадження даної планованої діяльності буде Висновок з оцінки впливу на довкілля, що видається Управлінням екології та природних ресурсів виконавчого органу Київської міської ради (КМДА). (вид рішення про провадження планованої діяльності, орган, уповноважений його видавати, нормативний документ, що передбачає його видачу)

5. Строки, тривалість та порядок громадського обговорення звіту з оцінки впливу на довкілля, включаючи інформацію про час і місце усіх запланованих громадських слухань

Тривалість громадського обговорення становить 25 робочих днів (не менше 25, але не більше 35 робочих днів) з моменту офіційного опублікування цього оголошення (зазначається у назві оголошення) та надання громадськості доступу до звіту з оцінки впливу на довкілля та іншої додаткової інформації, визначеної суб'єктом господарювання, що передається для видачі висновку з оцінки впливу на довкілля. Протягом усього строку громадського обговорення громадськість має право подавати будь-які зауваження або пропозиції, які, на її думку, стосуються планованої діяльності, без необхідності їх обґрунтування. Зауваження та пропозиції можуть подаватися в письмовій формі (у тому

числі в електронному вигляді) та усно під час громадських слухань із внесенням до протоколу громадських слухань. Пропозиції, надані після встановленого строку, не розглядаються.

Тимчасово, на період дії та в межах території карантину, встановленого Кабінетом Міністрів України з метою запобігання поширенню на території України гострої респіраторної хвороби (COVID-19), спричиненої коронавірусом SARS-CoV-2, до повного його скасування та протягом 30 днів з дня скасування карантину, громадські слухання не проводяться і не призначаються на дати, що припадають на цей період.

Громадські слухання (перші) відбудуться

(зазначити дату, час, місце та адресу проведення громадських слухань)

Громадські слухання (другі) відбудуться

(вказати дату, час, місце та адресу проведення громадських слухань)

6. Уповноважений центральний орган або уповноважений територіальний орган, що забезпечує доступ до звіту з оцінки впливу на довкілля та іншої доступної інформації щодо планованої діяльності

Управління екології та природних ресурсів виконавчого органу Київської міської ради (КМДА), м. Київ, вул. Турівська, 28, телефон: (044) 366-64-10, контактна особа: Возний Олександр Іванович. (зазначити найменування органу, місцезнаходження, номер телефону та контактну особу)

7. Уповноважений центральний орган або уповноважений територіальний орган, до якого надаються

зауваження і пропозиції, та строки надання зауважень і пропозицій

Управління екології та природних ресурсів виконавчого органу Київської міської ради (КМДА), м. Київ, вул. Турівська, 28, e-mail: ecodep@kmda.gov.ua, телефон: (044) 366-64-10, контактна особа: Возний Олександр Іванович.

(зазначити найменування органу, пошту та електронну адресу, номер телефону та контактну особу)

Зауваження і пропозиції приймаються протягом усього строку громадського обговорення, зазначеного у абзаці другому пункту 5 цього оголошення.

8. Наявна екологічна інформація щодо планованої діяльності

Звіт з оцінки впливу на довкілля планованої діяльності на 155 аркушах з додатками.

(зазначити усі інші матеріали, надані на розгляд громадськості)

(зазначити іншу екологічну інформацію, що стосується планованої діяльності)

9. Місце (місця) розміщення звіту з оцінки впливу на довкілля та іншої додаткової інформації (відмінне від приміщення, зазначеного у пункті 6 цього оголошення), а також час, з якого громадськість може ознайомитися з ними

1. Офіс ПрАТ «Холдингова компанія «Київміськбуд», м. Київ, вул. М. Омеляновича-Павленка, 4/6. З 15 червня 2021 р. Контактна особа — Павленко Ірина Віталіївна.

2. Київська міська рада, м. Київ, вул. Хрещатик, 36. З 15 червня 2021 р. (найменування підприємства, установи, організації, місцезнаходження, дата, з якої громадськість може ознайомитися з документами, контактна особа)



Будинок Сікорського



Міністерство, Київрада та суд: долю будинку Сікорського вирішують у владних кабінетах

Будинок Сікорського — це тема, яка сьогодні лунає з офісів Міністерства оборони, генпрокуратури та Київради. Усі розуміють і наголошують, що пам'ятку необхідно зберегти. Проте, через юридичні колізії поки що врятувати будинок, що руйнується упродовж 20 років, вкрай складно. Будинок за адресою Ярославів Вал, 15-Б пов'язаний із однією із найславетніших сторінок світової авіації. У ньому виріс Ігор Сікорський. У невеличкій майстерні він сконструював свої перші літаки серії С. І, як кажуть дослідники життя легендарного конструктора, саме у Києві у нього виникли ідеї зі створення гелікоптера, які він уже реалізував у США. Тож саме ім'я Сікорського врятувало звичайний триповерховий будинок

початку ХХ століття від знесення. Але не від руїнації... Перипетії, кому належить ласий шматок землі у центрі столиці, точилися багато років. За реконструкцію бралася недобросовісна компанія, яка тільки довела будинок до ще гіршого стану. Так у грудні 2012 року ТОВ «Межінжсервіс», а влітку 2017-го УкрНДІпроектреставрація проводили огляд технічного стану будівлі. «Діагноз» — стан аварійний. На сьогодні будівля збереглась на 31% — вцілів фактично лише фасад. Власник — Міністерство оборони України, нічого не може зробити з «проблемним майном». Міська влада давно апелює до Кабміну і Міністерства, вимагаючи передати споруду на баланс міста — інакше реконструкцію не зробиш. Зокрема під час засідання 13 травня

цього року депутати Київради звернулися до уряду щодо невідкладного прийняття заходів, спрямованих на безоплатну передачу пам'ятки національного значення у комунальну власність столиці. «Ми вже кілька років б'ємося, щоб будинок Сікорського передали місту, і щоб ми могли його відновити, створити там музей видатного авіаконструктора. Але — приміщення руйнується і вже кілька складів урядів не допомагають столиці зберегти його. А це — неправильно і несправедливо», — наголосив тоді мер столиці Києва Віталій Кличко. У Міністерстві оборони запевняють, що готові передати будинок на баланс місту. Але є одне «але». І це ухвала Печерського районного суду м. Києва від 04.01.2018, якою накладено арешт на все нерухоме

майно державного підприємства «Готель «Козацький» Міністерства оборони, в тому числі на вищевказану будівлю, яка обліковується на балансі підприємства. «Міністерством оборони України, державним підприємством та концерном „Військторгсервіс“, учасником якого є державне підприємство „Готель „Козацький“, неодноразово ініціювався процес зняття арешту, накладеного в рамках кримінального провадження на будівлю в судовому порядку. Однак судами різних інстанцій у задоволенні клопотань було відмовлено», — пояснювали у Міноборони. Крім того, будівля знаходиться в буферній зоні пам'ятки ЮНЕСКО всесвітнього значення Софії Київської, це накладає додаткові обмеження на проєкт реставрації та пристосування будинку під ті чи інші цілі. За оцінками фахівців, вартість розробки проєкту першочергових протиаварійних робіт може скласти близько 150 000 грн. А самі роботи від 5 до 10 млн грн. Тож у міністерстві заявили, що готові передати будинок Сікорського до комунальної власності

Києва. Після скасування арешту на будівлю. Станом будівлі перейнялися і в Офісі Генерального прокурора та подали на балансоутримувача до Окружного адміністративного суду міста Києва з вимогою привести до належного стану пам'ятку національного значення. Третього червня стало відомо, що суд постановив, що балансоутримувач будинку, а це ДП «Готель «Козацький» та орган управління Міністерства оборони України мають укласти охоронний договір та реставрувати будинок. «Будівля є об'єктом культурної спадщини та становить виняткову історичну цінність, оскільки у ній мешкав Сікорський, людина, що входить до переліку діячів, які своїми винаходами найбільше допомогли людству», — зазначили в офісі Генпрокурора. Виконання рішення суду перебуває на контролі Офісу Генерального прокурора. Тож у справі збереження пам'ятки з'явився ще один гравець.

Наталка МАРКІВ, «Вечірній Київ»

Сезон безкоштовних екскурсій «Free Walking Tours» відкрито

Щосуботи екскурсії проводять українською мовою, а у неділю — англійською.

Початок літнього туристичного сезону в Києві ознаменувався чудовою новиною — на минулих вихідних розпочався другий сезон безкоштовних екскурсій «Free Walking Tours», які організовує та проводить Управління туризму та промоцій КМДА. «Free Walking Tours» — це проєкт, який має на меті зацікавити мешканців і гостей столиці історією та визначними місцями Києва, спонукати їх більш активно досліджувати місто як туристи. Ми раді продовжити традицію таких безкоштовних екскурсій, розпочату в минулому 2020 році, та щасливі, що такі екскурсії є дуже популярними», — зазначила **начальник Управління туризму та промоцій КМДА Марина Радова**.

Маршрут екскурсії побудований як базова прогулянка по основним місцям столиці: від вул. Хрещатик до історичного серця міста — Андріївського узвозу. Завдяки цьому він цікавий як іноземному туристу, так і людині, яка прожила в столиці все життя. Під час прогулянки учасникам розповідають про походження назв вулиць Хрещатик та Прорізна, про легенду появи гімну Києва та багато інших таємниць старого міста. Цього разу гостями екскурсії стали учасники дитячого танцювального колективу «Зернятко» ПЗО «Будинок дитячої творчості Подільського району» та журналісти «Вечірнього Києва» — вони отримали багато чудових вражень!



«Ми переконані, що Київ є справжньою європейською столицею з давньою історією, різноманітною культурою та „смачними“ місцями. Управління туризму та промоцій виступає помічником, аби кожен побачив те прекрасне, що є в нашому місті. Я впевнена, що такі екскурсії стануть першим

кроком для дедалі більшої кількості людей вивчати Київ», — підкреслила **Марина Радова**. **Інформація про «Free Walking Tours»:** — екскурсії проходять у вихідні дні. В суботу — українською мовою, в неділю — англійською;

— участь в екскурсії є безкоштовною. Для того, щоб взяти участь в екскурсії, необхідна реєстрація, посилання на яку кожен середу буде розміщено на офіційній сторінці Управління; — для підтвердження участі в екскурсії з учасниками обов'язково зв'яжуться телефоном; — екскурсії проводяться з дотриманням усіх карантинних вимог. Детальна інформація на сторінці Управління або за телефоном: +38-044-528-39-58. Нагадаємо, за результатами опитування, серед міських пам'яток України внутрішні туристи найбільше люблять Києво-Печерську Лавру та Старе місто Львова. **Фото авторки Даша ГРИШИНА, «Вечірній Київ»**